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Sorrend
Mi sem mutatja egy nép politikai iltr ■ 

érettségét, mintha fel tudja ismerni - 
közéletének legjelentékenyebb fel­
adatait s azok megoldásán megfelelő 
sorrendben munkál. Ez az igazi 
redlpolitika. Ez a fokmérője az in­
telligenciának, mely világosan lát és 
a népi jellemnek, mely a célok meg­
pillantása után megalkuvás és meg- 
tantorodás nélkül tör azok felé.

A magyar politikának három nagy, 
minden más fölé emelkedő, tehát 
már történelmi kérdése van: az 
uralkodóház, a területi épség kérdése 
is a zsidókérdés. Hí ezek fontos­
ságát tekintjük, nehéz volna meg­
mondani, hogy melyiket vegyük elő, 
de ha viszont azt latolgatjuk, hogy 
adott viszonyok közt melyiket lehet, 

. akkor már könnyű lesz a választás.
Hogy hazánk ezeréves határait visz 
szaszeiezhessük, az a mi elszánt 
akaratunkon kívül a kontinens ha 
talmaitól függ. Az integritás európai 
kérdés, ha nem csalódunk, egy újabb 
nagy háború kérdése. Hasonlóképen 
az is, hogy hit ültessünk Magyar- 
ország trónjára. Tehát nem marad 
más hátra, mint ^legégetőbb bel­
ügyi problémánk: a zsidók .közéleti 
helyzetének szabályozása. És ezt a 
tényt nem szabad semmi más ügy­
előtérbe ráncigálásával, vagy bármi 
féle uszító eszme rosszhiszemű fel­
vetésével elhomályosítani. Még azzal 
sem, hogy némelyek a zsidókérdést 
nem is tartják valami fontos és 
megoldandó feladatnak.

Beteg ország az, hol nem 
áliamfentarló faj közében van a 
gazdasági hatalom, ahol a politika 
legfontosabb mozgalmait egy idegen 
nép a maga külön érdekei szerint 
irányítja. Amint az nálunk is tör­
ténik. Mert helyesen mondta Bársony 
János, a Pázmány-egyetem rcc-ora, 
hogy a zsidó csak azért lakik itt, 
hogy meggazdagodjék, do ugyan­
akkor a külföldre árulkodni jár 
ellenünk. Ez az ő „mentalitásuk“. 
Hat ezt rajtunk, ellenünk elural­
kodni hagyni nem lehet. Nem lehet 
tűrni, hogy egy törpe kisebbség 
pénzes zsákjai tetejéről rajtunk ural­
kodjék. Mert ők nem bókét, egyen­
jogúságot akarnak, hanem felettünk 
való hatalmat, melynek alapja az ő 
verseny-nélküli gazdasági érvényesü­
lésük. Ezt pedig meg kell akadá­
lyozni s amennyiben már félig-med 
dig sikerült, közéleti befolyásukat 
hatálytalanítani kell. A szellemi, 
gazdasági, politikai vezetés o földön 
mást, mint magyart meg nem illet.

Be vájjon a mai magyar politika 
a helyes sorrendi utón halad é? A 
börzóző, az előzékeny sági részvé- 
nyes, a bankimádó politika ? Félünk 
h’lelni e kérdésre. Mert úgy áll a 
dolog, hogyha az az ötszázezer zsidó, 
skima Csonkamagyarországon lakik, 
a Bethlen-rendszer olajén koldus 
legényen jött volna bo ide, ma már 
okkor is dúsgazdag volna. Hiába 1 
Bethlen István gróf — reálpoldikus.

Hittier nemzeti diktatúrát 
követel Németországban 

Meqinqoít a Stresemann-kormány helyzete - Részleges 
kormányválság - Anglia tárgyalásai a 

konszolidálásáról - Az antantcsapatok kiürítettek 
Konstantinápolyi

A német birodalomban napról- 
napra újabb fordulatok következnek 
be. Tegnap este kellett volna össze­
ülni a birodalmi gyűlésnek, amelyen 
Stresemann kancellár mondotta volna 
el beszámoló beszédét. A birodalmi 
gyűlés tanácskozását azonban el kel 
lett halasztani, amiuek

a hirtelen beállott részleges kor­
mányválság

volt az oka. A kormányválság köz 
vétlen kitörését az időzte elő, hogy 
a német néppárt a jobboldali pártok 
nyomása alatt megtagadta a Stre- 
semannal való együttműködést.

A német néppárt egyidejűleg he­
ves támadást intézett Raumer biro­
dalmi közgazdasági miniszter és 
Luther birodalmi .közélolmeíiési mi­
niszter, valamint Hilferding biro­
dalmi pénzügyminiszter ellen, hogy 
lemondásra bírja őket. Dr Raumer 
e követelésből azonnal levonta a 
konzekvenciát ős lemondott.

A politikai helyzet most az, hogy 
bekövetkezett a jobbratolódás, amit 
Hittier előre látott.

Berlinben nagy feltűnést keltett 
Hittlernek egy amerikai újságíró 
előtt tett nyilatkozata, amelynek be­
fejező részében azt mondotta, hogy 

diktatúrát akar
és ennek a diktatúrának nemzetinek 
kell lenni. A helyzet ebben a pilla­
natban az, mondotta Hittier, hogy 
vagy München vonul Boriin ellen, 
vagy Bulin München ellen.

A Ruhr-vidéki fegyverletétellel 
előállott aj külpolitikai helyzet 

egyelőre még semmiben sem enyhí­
tette Európa, elsősorban Németor­
szág gazdasági helyzetét. A passzív 
ellenállás megszüntetésének konzek­
venciáit a németek Víz egész vona­
lon teljes mértékben igyekeznek le­
vonni. Németország négy bányászszö­
vetsége már is kiadta a jelszót, hogy 
a bányászok vegyék fel a munkát.

A törökök szombaton vonulnak be 
Konstantinapoiyba

az

Nagy érdeklődést vált ki az egész 
világon

Konstantinápoly kiürítése
az antant szövetségesek részéről. 
Ismeretes, hogy a törökök, miután 
Kisázsiából kiverték a görög had­
sereget, uj béketárgyalásokat erő­
szakoltak ki, amelyeknek során meg­
változott a sevresi békének majd­
nem minden pontja és

az antant kénytelen volt az 
egész vonalon elfogadni

a törökök feltételeit. Ennek a lausan- 
nei uj békeszerződésnek értelmében 
a törökök kivívták maguknak azt is, 
hogy az eddig megszállt Konstanti­
nápolyi a szövetségeseknek ki kell 
üríteniük. Az erre kiszabott határ­
idő most járt le és a szövetséges 
tábornokok és egy török tábornok 
tegnap Írták alá azt a jegyzőköny­
vet, amely a löszei raktárak török 
kézre való átadásáról szól.

A szövetségesek utolsó csapatai 
és tábornokai ma délután szál­

lottak hajóra.
.. török hadsereg csapatai szomba­
ton vonulnak be, élükön adiadalmas 
Kemal pasával a fővárosba és Kon­
stantinápoly lakossága lázas előké­
születeket tesz fogadtatásukra.

Az európai közvélemény nagy 
figyelemmel kiséri azokat a konfe­
renciákat, amelyeken az angol gyar­
matügyi miniszterek beszámolnak a 
loudoui kormánynak s amelyeken

4

megbeszélik a lépéseket, amelyek 
hivatva vannak

az angol birodalom és a világ 
gazdaság helyzetét reorganizálni.

Az eddigi tárgyalásokon az' angol 
kormány tájékoztatta a gyarmatok 
kormányait az európai gazdasági 
helyzetről, különös tekintettel az 
angliai viszonyokra. A kép, amelyet 
a konferencia eddigi során Anglia 
jelenlegi ipari, kereskedelmi ős mező­
gazdasági állapotairól az angol kor­
mány festett, meglehetősen sötétnek 
mutatja ezt a kérdést.

Megdöbbentő adatok bizonyítják, 
hogy a háború utáni állapotok jó­
formán x

teljesen gnzsba kötötték az angol 
exportot is

és hogy ennek következtében az 
ipar és' mezőgazdaság is nemcsak 
hogy a háború előtti fejlettségét 
elérni uem tudja, hanem lassú és 
fokozatos visszaesést mutat.

Ezek a tárgyalások annyiban ér­
deklik az európai közvéleményt, hogy 
tisztázni fogják elsősorban Anglia, 
közvetve pedig az egész világ gazda­
sági állapotát, amelynek nagyon 
könnyen az lohet a -következménye, 
hogy az angol politika a kényszerítő 
nyomás alatt és a rideg számadatok 
parancsoló erejénél fogva

irányt fog változtatni
abból a célból, hogy a jelenlegi álla­
potokkal együtt járó és elkerülhetet­
len gazdasági krízisből kivezető utat 
találjon.

A politika huilámai
Budapest, október 3. Bethlen Ist­

ván miniszterelnök ismét vakációzik 
s a politika legbeavatottabb berkei­
ben is teljes a tájékozatlanság úgy 
a kültöldi kölcsön ügyében, — 
amelyről eddig csak a kényes pon­
tokat kerülgető általánosságok jelen­
tek meg illetékes helyről — mint a 
kormány őszi összetételéről. Az az 
egy bizonyos ugyanis, hogy

a kabinet kebelében gyökeres 
eltolódások várhatók,

annyi világnézeti és személyi ellen­
tét van ma a miniszteri tárcák tu­
lajdonosai között.

Az igazságügyminiszter megszál­
lott területre tért ki a kínos rész­
vény ügy keltette összeütközések kö­
vetkezményei elől, a belügyminiszter 
megtagadta Pesthy Pál beszámolóján 
a bethleni aranyközéputat, Klebels- 
berg kultuszminiszter sógor, ügyének 
botránya a leglojálisabb munkapárti- 
kormánytámogatókat is a legkino- 
sabban érinti, Kállay Tibor pénzügy­
miniszter

pénzügyi politikájának csődje 
már sehogysem palástolható.

Bethlen István és nagyatádi Szabó 
földmivelésügyi miniszter a fö d- 
reformnovella körüli felfogásában is 
éles ellentétek mutatkozn ik. így va­
lószínű, hogy a nemzetgyűlés első 
ülésén már erősen rekonstruált ka­
binet fog megjelenői.

ügy látszik, a miniszterelnök ma­
gának tartotta fenn a jogot, hogy a 
közvéleményt tájékoztassa külföldi 
utjának eredményéről. Valószínű 
ugyanis, hugi vasárnap Kenéz Béla 
beszámolóján Bethlen István gróf 
miniszterelnök is részt fog venni 
és ott

a kölcsön kérdéséről nagyobb 
beszédet mond.

A keresztyén ellenzéki blokk ma, 
csütörtökön este fél 9 órakor párt­
helyiségében megtartja szokásos va­
csoráját, amelyen Anka János, a Nép 
szerkesztője tart előadást a magyar 
keresztyén társadalom megoldásra 
váró problémáiról.

Még fokozottabb érdeklődéssel te­
kint a magyar közvélemény Gömbös 
Gyula vasárnapi abátszalóki beszá­
molója elő, amelyen a keresztyén 
ellenzéki blokk részéről

nagyjelentőségű politikai meg­
nyilatkozások

várhatók. A beszámolón Eckhardt 
Tibor, Zsilinszky Endre, Ülőin Fe­
renc, Kiss Menyhért és Zsirkay Já­
nos nemzetgyűlési képviselők vesz­
nek részt s fognak beszédet mon­
dani.

Hiszek egy Istenben, hiszek égy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

• Ámen
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A közbeeső

fl hortobágyi {Petői i-emlék- 
tábla leleplezése

A hortobágyi csárda falába be­
illesztendő Petőfi-emléktáblát, me­
lyet a debreceni szobrászművész, 
Füredi Richárd tervezett, a város 
már kiszállíttatta a Hortobágyra.

Az avatási ünnepély október 7 én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órai kez­
dettel fog lezajlani.

A rendezőség ezúton is felkéri a 
résztvenni kívánókat, hogy október 
5-én, pénteken délig szándékukat a 
városi közművelődési ügyosztályban 
jelentsék be. Az elkésve jelentkezők 
ugyanis a Hortobágyon esetleg 

ebéd nélkül maradnak, 
ha idejében gondoskodás nem tör­
ténhetik róluk.

Az emléktábla megkoszorúzására 
eddig már jelentkezett a Csokonai- 
kör és a Kereskedő Társulat. Amely­
egyesületek és társulatok ugyanilyen 
szándékkal vannak, azok szintén 
jelentkezzenek a közművelődési ügy 
osztálynál.

Az ünnepségen megjelenni szán­
dékozók számara az üzletvezetőség 
külön vasúti kocsikat engedélyezett 
Vonatindulás 7-én reggel 5 óra 28 
perckor a nagyállomásról, (5 óra 39 i 
perckor a Hatvan utcai kisállomas 
ról), érkezés a Hortobágyra 7 óra 
34 perckor. Az ünnepség kezdete | 
délelőtt fél 11 órakor lesz a hor 
tobágyi csárda előtt,
három órai idő alatt Zöld József 
tanácsnok tart előadást a Hortobágy 
gazdasági kultúrájáról és bemutatja 
a helyszínén a hortobágyi élet ér­
dekességeit. Hazatérés a hortobágyi 
állomásról délután 4 óra 3 perckor, 
t i 1iinum111 i t 11 i ri i 11 ti 1111 t i 11111111111 un un 

Véres párbaj fokosokkal
a korcsmában

Véres esemény színhelye volt a 
múlt napokban az egyik Hajdúböször­
mény határában levő korcsma. Idős 
Székely Pál és fia, ifj. Székely Pál 
marhakereskedők egyik rokonuk föld­
jére igyekeztek, hogy a tengeritörés- 
ben segédkezzenek. Útjuk az egyik 
korcsma előtt vitt el, ahol már több 
fiatalember iddogált, akik meglehe­
tősen italosak voltak. A korcsmázó 
legények behívták a két Székelyt is, 
akik közül az idősebbik mikor meg­
látta a sok fiatalembert s mindegyik­
nél a botot, fokost, tréfásan meg- 
szólalt:

— Minek ez a sok bot, ha vere­
kedésre kerül a sor, egy embert fel 
kell kapni a kézbe s avval kell ki­
verni a többit.

A legényeknek nem igen tetszett 
a tréfa s rövid idő múlva a legé­
nyek vezetői: a két Mező, Mező 
Antal és Imre, azonkívül Szanyi Imre 
és Ignác közül az egyik harsány 
hangon elkiáltotta magát:

— Három lf pás távolság ! — és 
a következő pillanatban

előkerültek a fokosok, botok és 
a legények alaposan helyben 

hagyták a két Székelyt,
akik eleinte még védekeztek, de ké­
sőbb abbahagyták a párbajt. Ezután 
a legények kimentek a korcsmából.

A két Székelyt dr Pápay Károly 
és Sonwssy Béla orvosok részesí­
tettek első segélyben, majd az idős 
Székelyt

autón behozták Debrecenbe 
az egyetem sebészeti klinikájára. 
Állapota életveszélyes. A vizsgáló­
bírómig nevében Trássy András bíró 
hallgatta ki. A két Székely nevében 
Leveles Imre ügyvéd tett följelentést 
a verekedő legények ellen, akik ellen 
megindult a büntető eljárás.

Száz milliós deficit fenyegeti 
a református egyházat

Újra felemelték az egyházi adót - A stóladijat 
butavalutában állapították meg - A református 

presbitérium ülése
A debreceni református egyház 

szerdán délután az egyház tanács­
termében presbiteri gyűlést tartott. 
A presbiteri gyűlésen az „ellenzéki“ 
presbiterek nem jelentek mog, igy a 
tárgysorozat összes pontjait egyhan­
gúlag fogadták el. Napirend előtt 
Juhász Nagy Sándor főjegyző kö 
szünetet mond a múlt ülésen

I iránta megnyilvánult bizalomért, 
hogy lemondását nem fogadták el.

Tudomásul veszik, hogy Kovács 
Károly CO ezer, özv. Kecskés Ist­
vánná 20 ezer koronát adományozott 
az egyháznak. A két egyházkerületi 
tanácsbirói állásnál Kiss Ferencre és 
György Endrére adták le a szavaza­
tot. Ezután a gazdasági bizottság 
ama javaslatát tárgyalták, amely 

1 azokra a kölc-önkötvényekro vonat- 
kozik, amelyeknél a’ kölcsönvevö 
arra kötelezte magát, hogy a köl­
csön visszafizetését kívánatra arany­
ban eszközli. A presbitérium úgy 
határozott, hogy ezt a jogát nem 
érvényesíti.

Tudomásul veszi a presbitérium, 
hogy az

egyháznak joga van földet 
igényelni

s ezt a jogát érvényesíti is a Főld- 
birtokrendező "Bíróságnál. Az egyház 
a várossal együtt küldöttséget me- 1 
neszt az Országos Földbirtokrendező 
Bírósághoz a gyors elintézés végett. 
A küldöttségben az egyház Szele 
Györgyöt, Balogh Istvánt, Juhász 
Nagy Sándort és az egyház ügyvé­
dét delegálta, t

A presbitérium kimondotta, hogy 
egyházi adó fejében nemcsak az ál

Egységes vezetés alá került Debrecen 
három nagy mozija

Nagy nehézségekkel kell megküzdeni a mozgó­
színházaknak

Az utóbbi napokban mind hatá­
rozottabb formában terjedt el az a 
hir, hogy Debrecen három nagy 
mozi színháza, az Apolló, Uránia 
és a Vígszínház fuzionál s egységes 
vezetés alá kerül.

E Debrecen széles társadalmi ré­
tegeit érdeklő kérdésben a Hajdú­
föld most értesült, hogy a fúzió 
tényleg bekövetkezett.

A három mozi egységes igazgatá­
sával Szabó József menekült alis­
pánt, a Vígszínház mozgó kiváló 
vezetőjét bízták meg, aki eddig is 
fáradhatatlan buzgalommal 'és párat­
lan szakértelemmel, közmegelégedésre 
vezette a Vígszínház mozgót.

A Hajduföld munkatársa felke­
reste Szabó Józsefet, aki a mozik 
egységes vezetése s az egyesülés 
indító okairól a következőket mon 
dotta :

Debrecen város területére öt mozi­
engedélyt adtak ki. Az engedélyek 
száma egyáltalán nem áll arányban 
a mozgószinházak látogatóinak szá 
mával, amennyiben a lakosság zömét 
képező gazdálkodók csak elenyészően 
kis számban s igen ritkán igénylik 
e szórakozást. Ezt a helyzetet iga­
zolja az Omnia mozgó sorsa, amely 
kénytelen volt bezárni a rossz üzlet­
menet n i At.

A naponként emelkedő drágaság 
létében támadta ucg a mozgó- 

fényképsainházakat.
A drágaság jellemzéséül felemii

lami egyenes adó utáni 10° ,o»ot kell 
befizetni, hanem

a vagyon és jövedelemadó után 
is 10%-ot,

így tehát az egyházi adó majdnem 
kétszeresére emelkedett. Az uj adó 
behozatalát az egyház nyomasztó 
anyagi viszonyai teszik szükségessé. 
A ref. egyházat

az év utolsó három hónapjában 
WO mtlió korona deficit fe­

nyegeti.
Egyben kimondta a presbitérium, 

hogy az összes illetékes tényezőket, 
hivatalokat, bíróságokat a legna­
gyobb takarékosságra utasítja.

A presbitérium hozzájárult a lel­
kész és kántori stóladijak felemelé­
séhez (esketés, temetési díj). A stóla 
dijakat a változott viszonyokra való 
tekintettel buzavalutában állapította 
meg a presbitérium és pedig

egy mázsa búzának ötven száza­
lékát.

A búza áránál mindig a hónap 
utolsó heti tőzsdei árjegyzést veszik 
figyelembe. A búzánál a 79 kilós 
tiszavidéki búzát veszik alapul, a 
békebeji értéket pedig 20 koronás 
alapon értékelik. Tudomásul veszi a 
presbitérium dr Kiss Sándor főgim­
náziumi tanár meghívását. A tanítói 
szakkönyvtár segélyét 100 ezer ko­
ronában, a felső loánynevelő intézet 
tanárainak a számfeletti órák díja­
zása fejében heti egy órai tanításért 
évi egy mázsa buzaértéket állapí­
tott meg a presbitérium. Több ki 
sebb ügy letárgyalása után a pres­
biteri ülés négy óra után ért véget.

tem, hogy a filmek kölcsöndija a 
legutóbbi filmdijjakhoz képest 400— 
500% al, a villamos világitó- ős 
hajtóerő junius hótól 700% al, a 
fűtőanyag ára 500% al, személyzeti 
fizetések, helyiség ős más dologi 
kiadások kb 600%-al emelkedtek. 
Ily arányban a belépőjegyek árát 
emelni lehetetlen.

Ezek az okok indították arra 
az Apolló, Uránia és Vigszin 
ház engedélyeseit, hogy e 
mozik vezetését egységesítsék.

Az együttes kezelés közismert 
számottevő anyagi előnyeit óhajtják 
a mozgószinházak a közönségre át­
hárítani, mert a kiadások mérséklése 
tetemesen csökkentik a jegyárak 
drágulását. A közönségnek módjában 
áll ellenőrizni a különbséget a buda­
pesti és debreceni belépődíjak közt, 
mert a budapesti mozik helyárait 8 
naponként vetíteni fogjuk.

Az együttes müsorkötés egy-egy 
színháznak időleges szünetelése és a 
kölcsöndijak mérséklése mellett

lehetővé teszi, hogy a legjobb 
filmeket adhassak elő,

amennyiben az önálló és szabad ki- 
választása a filmeknek biztosítva 
van és nem lesz kötelező, hogy egy 
jó film uian 4—5 gyenge filmet kös 
senek le a mozgószinházak.

Ezek az okok indították a három 
mozgószinházat, hogy tulajdonjoguk 
teljes épségbentartása mellett kizá-

és

rólag a mozgófényképszinházak 
zetésében egyesüljenek. A vezeti 
engem bíztak meg. sel

Amint az a legrövidebb időn belül 
tehetséges ]esz, aa 6va(] elül 
filmjei kerülnek a vászonra Í'nn 

•az ígéretnek beváltása program™ legfőbb része s bizton hisX £ 
annakidején az elfogulatlan birálJ 
CS? “é‘tatni fügja az sikert

Különben az egységesítés intéz, 
kedéseinek egyike, hogy október hó 
ban az Apollo-szinház hetenként csat 
szombaton és vasárnap játszik.

A mozik egységes vezetés alá vo 
nását kultur szempontból csak öröm 
mel üdvözölhetjük, mert az anyaei'. 
lag erős mozgószinházak

sokkal több gondot fordítanak 
a művészi és kulturális értékkel 
biro tanító és növelő filmek be­

mutatására is
és amellett az olcsóbb helyárakkal 
lehetővé teszik, hogy a nyomorgó 
középosztály, a munkásság egyetlen 
szórakozóhelyét gyakrabban látogat- 
hassa.

a tizenhárom vértanú

Szeg^temi ifjúság az aradi 
»Brtanuh emlékéért

A debreoni bajtársi egyesületek 
Attila helyi szervezete október 6 án 
szombaton ~ —11
emlékére a vármegyeház diszterinő" 
ben délelőtt 10 órai kezdettel gaz­
dag műsorral emlékünnepélyt tart. 
Az emlékünnepély műsora a követ­
kező :

A Csaba bajtársi egyesület ének­
kara elénekli a Nemzeti] Hiszekegyet. 
Emlékbeszédet tart Szabó Sándor 
szigorló orvos, az Attila helyi szer­
vezetének szünidei vezetője.

Énekel Tímár Ila, a Csokonai 
színház művésznője, szaval Boda 
Sándor orvostanhallgató.

Az ünnepélyt a Csaba énekkará­
nak énekszáma zárja be.

Az emlékünnepélyre belépti dij 
nincs, bárki megtekintheti. Az ünne­
pélyen a polgári és katonai hatósá­
gok, egyházak mind képviseltetik 
magukat.

ATROCITÁSOK
Szabadkőműves izrotnánia 

Purjeszéknél. A Világ ciraü neo­
lóg liberális nyomdatermék szerkesz­
tőségének egetverő fantáziája leg­
újabban a nemzet nagy halottjai kö­
zött turkál és izrealitákat csinál a 
sorok között legbecsületesebb ma­
gyaljainkból. Legújabban Semmel­
weis Ignácot ruházta fel sziriai szí­
nezettel, holott még az olyan felü­
letes műveltségű emberek is, mint 
amilyenek például a liberális újság­
írók, nagyon jól tudják, hogy Strn- 
melveis Ignác szepessógi keresztyén 
magyar ember volt es — ne tessék 
megijedni— antiszemita. Nemsokára 
kisütik a tinta izraeliták, hogy Hu­
nyadi Jánost Silber stein Jakabnak, 
Arany Jánost Goid Jónásnak és 
Dohnányi Ernőt Tabak Mayernek 
hívták, Kemény Zsigmond Stark 
Cháim, Madách Imre Mandel Jaj- 
tolesz és Pósa Lajos Purjesz Lajos 
név alatt jött erre a foghagyma- 
szagu világra. Ha ez a szabad- 
kőmives halott-elsajátítás továbbra 
is igy tart, magunk se fogjuk tudni, 
hogy zsidók vagyunk e vagy ma­
gyarok? Annyi azonban bizonyos, 
hogy a Világ ezentúl is bele fog 
gázolni nemzeti történelmünkbe és 
exhumálja őseinket. Mi nem tudnánk 
olyan kegyeletsértö emberek lenni, 
hogy Purjeszéknek megbolygassuk a 
sírt álmát. ..
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1923 október 4. (Csütörtök)
Prot i Ferenc. Kath. : A. Fér.

Időjárás: Hazánkban sok helyült főleg 
a Dunántúlon volt eső. A höméiseklet teg­
nap szokatlanul magas volt. A maximum 
Pécsett és Szegeden 27 fok, reggel e azon­
ban a keleti részen 10 fok alá sülyedt.

Idöjósiás: Enyhe idő várható esővel, 
később megélénkülő szelekkel, hösülyedés♦

Közművelődési könyvtár; 10 -12-ig, 
Csokonai-szinház : Este 8 órakor: A 

szép asszon}7 kocsisa.
Apolló: Nincs előadás.
Vígszínház : A pünkösdi lord.
Uránia : A kis rongyos.
A jog- Cs pénzügyi bizottság ülése 

órakor a városházán.
A Szent Erzsébet nöegylet választmányi 

ülése a házi ipar helyiségében délután 4 
órakor.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgála ot 
(ártanak: Kígyó, Atany Egyszarvú, 11. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

— A honvédség főparancsnoka Debrecenben. Vitéz báró Nagy púi 
altábornagy, a honvédség főparancs­
noka Debrecenbe érkezett és kedden 
szemlét tartott a Debrecen határá­
ban gyakorlatozó katonaság felett.

— A jog- és pénzügyi és a köz­
egészségügyi bizottság ülései. Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága ina, csütörtökön délután 4 órai 
kezdettel a városháza kistanácster­
mében ülést tart. A közegészségügyi 
bizottság pénteken délelőtt 12 óra­
kor tartja ülését a városházán.

— „Lehet e vallás erkölcs nélkül “. 
Ezen a címen tart előadást október 
5-én, pénteken délután 6 órakor a 
Kálvinisták Templomegyesülete 
védelmi szakosztályának ülésén 
esis János leformátus lelkész, 
élvezetesnek ígérkező előadásra 
hívjuk a közönség figyelmét.

~ lü a kis rongyos! Siessea je­
gyér idejében megváltani, nehogy 
éjinkén.

— Autókat kapnak a mentők. Mint 
ismeretes, a megszállás alatt a deb 
receni mentők betegszállító autóját 
az oláhok elrabolták. Tekintettel arra, 
hogy a balesetek száma az utóbbi 
időben nagyon megnövekedőit, a szol­
gálatot autó nélkül nem lehet fenn­
tartani. A városi tanács ezért el 
határozta, hogy a mentők részére 
két betegszállító autót szerez be. 
Alive) azonban a mai pénzügyi vi 
szonyok mellett a városnak nem áll 
módjában az autókat megvásárolni, 
két autót fognak bérelni a beteg­
szállítás céljaira. A mentők rövidé 
Fen mag is kapják az autókat.

Megjöítok a tízezer koronás 
torgalmiadó bélyegek. Az Állam­
kincstár legutóbb 10,000 koronás 
forgalmiadó bélyegeket hozott for 
galomba, hogy ezáltal a forgalmiadó 
lerovását, technikaiing megkönnyítse. 
Az uj adóbélyegek már megérkeztek 
Debrecenbe is és csütörtöktől kezdve 
az összes trafikokban kaphatók.

Bornyomózsák, 1^^.1870 

kénlap, Kénvirág,
Dohányzsineg 

megbízható beszerzési helye a 

tali József B. lUtatti! 
^Debrecen, főpostával szemben. Tel. 70.

-  —.—_ — - -- onir. pápua; naicoa'i esteK el. ___________ ______ ,
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— Házasság. Orsi Kerekes György 
Irnro hírlapíró, a miskolci Magyar 
Jövő munkatársa, okleveles reformá­
tus lelkész, tartalékos honvédfő­
hadnagy és kiíró Mária színművésznő 
a buda—miskolci társulat volt tagja 
október 1 én Budapesten tartották 
polgári esküvőjüket. Az esküvőn ta­
nuk voltak Tóth Árpád író és Hu- 
biy Kálmán hírlapíró.

— Két évi fegyházra Ítélt betörő.
A debreceni kir. törvényszék Ujfa- 
Jussy József elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa szerdán vonta fele 
lősségre Mészáros János szerelőt és 
fiatalkorú társát, akiket több rendbeli 
lopással, betöréssel vádolt a kir. 
Ügyészség képviseletében Wovess 
Lajos kir. ügyész. Mészáros a Csa 
nak-cég raktárából firneiszt, rézgáli- 
cot, Wacha Róberttól gépszijat, fű­
részt lopott el, de azonkívül’még 
számos helyen követett el betöréses 
lopást. A bíróság a tanúkihallgatások 
és perbeszédek után Mészárost két 
évi fegj házra ítélte. Mészáros fel 
lebbezett az ítélet ellen.
Z7A-néJ,ióléti hivalal tárgysors játéka. A 

népjóléti hivatal á tál október 15-en ren* 
dezendö sorshúzásra a jegyek árusítása 
javáöan folyik. A nyereménytárgyak rend 
kivin nagy értéket képviselnek. A főbb 
nyeremények között foglalnak Helyet egy 
láda cukor, egy zsák nullá díszt, egy zsák 
kenyérliszt. szövetek, ruháié ék stb, l«y'a 
közönség míg egyrészről a saját maga'' ér­
dekében cselekszik, ha siet magának sors- 
jegyr két minél nagyobb mennyiségben biz- 
;°s;tam, másrészről egy felbecsülhetetlen 
kultur dis jelentőségű intézmény megváló- 
s'Dsal segíti elő Jegyek még kaphatók a 
né. J ’h ti hivatal Miklós utca 23. szám 
a atu he'yiségében a pénztárban minden 
nap délelőtt 9 órától 2 óráig s délután 
4—G óráig.

— Fehér Erzsébet 12 éves leány 
szüleinek lakásáról a gazdasági aka­
démiáról szeptember 24 éa elszökött. 
Aki tud róla, értesítse szüleit: Gaz­
dasági Akadémia, Pallag. Telefon 
2 85. szám.

— kjr rongjúj Staíín je­
gyét ideiben megváltani, nahtfév 
elkéssen/ '

— Nem szállítják ingyen a Ma­
gyarországból Kanadába vándorlókat. 
A magyar kivándorlókat és vissza- 
vandorlókat védő iroda közhírré 
teszi, hogy nőm felel meg a való­
ságnak, mintha földmunkások, vagy 
bárki más is ingyen kiutazhatnának 
Kanadába és hogy esetleg európai 
kikötőkből egyes hajóstársaságok a 
kanadai kormány engedélyével ingyen 
szállíthatnának ki embereket Kana­
dába. Ezeket a híreket csak egyes 
lelketlen egyénok terjesztik azért, 
hogy a tájékozatlan embereket rá­
vesz fondorlattal itthon anyagilag 
megkárosítsák. — Óvakodjék tehát 
mindenki az ilyen egyénektől, de 
még helyesebb, ha az ilyen szálli 
tásra ajánlkozó egyének neveit a ■ 
r* .......................
nők azonnal bejelentik.
„ — Meghalt a legelső panamista. 
1 ansból jelentik : A Panama csa­
torna építési botrányának bőse, Char­
les Les eps francia mérnök, aki a 
szuezi csatorna építőjének fia s aki­
nek neve a Panama botrány követ­
keztében vált ismeretessé, 83 éves 
korában meghalt.

— Harminc millió márka egy kiló 
senyén Berlinből jelentik: Csütör­
tök reggeltől kezdve Berlinben a 
jegynélküli kenyér ára kilogrammon­
ként 30 millió márka lesz.

— Kulyavesiedclcm. Igen tisztelt szer- 
keszlö ur! A végzet úgy akarta, hogy a 
niunkaidom késő éjjeli órákba nyúljon s 
éjiéiután ballagjak naponta a város szélén 
e*\o otthonomba. Megjártam ugyan a 

trolitokat négy éven át becsülettel, de be 
kell vallanom, hogy minden éjszakán meg­
remegnek a térdeim, inig ha/a érkezem. 
Hogy mitől fé'ek ? Az éjszakai Debrecen 
csöndes s minden sarkon ott posztot a 
rendnek éber őre. Nem is az életemért 
remegek, hanem az utcák éjjeli kéretlen 
* By Mai ö.eitől félten — a nadrágomat. 
Az orok ebzárlat váiosában ugyanis éj­
szaka lelkes buzgalommai cirkálnak a 
kóbor kutyák s nem egyszer csak gyors 
futás men i meg fzltve becsült ruhadara 
bőm épségét e túlbuzgó állatoktól. Jó 
yo*11» talán, ha egyszer a nemes város 
i letvkes faktorai inár rendet csinálnának 
a Káivin tértől a temetőkig tartó ebkon- 
cer ben — ha csak „n ni forog fenn‘‘ itt 
valami török korból fennmaradt misztikus 
ihlete a kóbor »köpekeknek". Tiszte 

lettel Egy polgár, akinek csak egy ió 
naaragja van.

— Bútorozott szobát koros lehe­
tőleg azonnalra nőtlen, fiatal úri 
omber. Telefon 3—48.

— Elgázolta a villamos. Szerdán 
délben háromnegyed egy órakor a 
Deák Ferenc- és Erzsébet utca ke 
resztezésénél a 23 as számú villa­
mos elütötte Fábián Károlynő 39 
éves tépei lakost. Fábián Károlyné 
állítólag öngyilkossági szándékból 
vetette magát a villamos elé. A ko­
csivezető azonban idejekorán észre­
vette az asszonyt és mielőtt még a 
kocsi keresztülgázolt volna rajta, 
hirtelen fékezett. Fábiánná a jobb 
karján és jobb lábán szenvedett köny- 
nyebb sérüléseket. A mentők beszál­
lították az egyetemi külső klinikai 
telepre.

— Bslgrádba viszik a magyar ara­
nyakat. Belgrádi távirat szerint a 
szerb kormány bizottságot küldött 
Budapestre, hogy átvegye a béke­
szerződős értelmében az Osztrák 
Magyar Bink aranyfedezetéből a 
Szerbiának jutó 10 millió arany ko­
ronát. Az átvétel a héten megtör- 
tőnik.

- Hatvan korona egy doboz 
gyufa adójú. A miniszter a gyufa 
kincstári részesedését és adóját do­
bozonként GO koronában állapította 
meg. Az öngyújtók után a kincstári 
illetéket 25 grammig 1000, 25 
grammon felül 2000 koronában álla­
pították meg. Az asztali ős fali ön- 
gyujtószorszámok adója 3000 K lett. 
Az ilyen öngyújtókat árusítók kész­
leteiket október 8 ig bejelenteni tar- 
t,óznak az illetékes pénzügyőri sza­
kaszoknál. a gyufakész’eteket nem 
kell bejelenteni.

— Érdekes őskori Jelelek Bihar 
községben. A megszállott Bihar köz­
ségben Tarnóczy Lajos ref. pap voze 
tjével, ÁS!lt^ közben őskori teme- 

rengeteg cserép, többnyire össze­
törött edények darabjait találták. A 
cserepek pompásan vannak égetve, 
a nagyobb edényeken szépkivitelü 
ornamentika látható, A legtöbben 
rajzok és ugyanolyan hullámvonalak 
vannak, amilyeneket a magyar faze 
kasok ma is használnak. Találtak 
°gy. teljesen éles obsidián baltát, 
egyik csontváz ujján szép bevéséses, 
citrázatos vasgyürüt. A koponyák 
nagyon keskeny homlokot mutatnak, 
feltűnően ép fogazatnak. Mintha 
csupa fiatalember temetője lenne, 
akik esetleg harcban estek el.

rendőrhatóságnak, vagy csoudőrsé<f- * ^r° Csontvázak mellett
„____ ■ vavuuu1^?, rens-atoo- e.snrán ___
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A DBASE választmánya c-ütörtö- 
kon este 8 órakor tartja folytatóla­
gos ülését a Hungária különtermében

Hajdú-Szabolcs válogatott mér­kőzés Vasárnap délután a Diószegi- 
úti Vasutaspályán lesz Hajdú- és 
Szabolcsmegyék válogatott csapatai­
nak küzdelme. A kerületi kapitány 

I a válogatás előkészitéseképen pén- 
! teken délután 3 órai kezdettel a 

Vasutas sporttelepen triálmérkőzőst 
tart, amelyre a következő játékoso­
kat idézi meg fegyelmi büntetés 
terhe mellett: DV8C bői: Farkas, 
Molnár, Horváth, Polanetzky I., Po- 
lanetzky II., Wampetich. DKASE- 
bői: tried II., Baik, Moskovits, 
Buttkay, Ökrös István, Herzog, 
Db. AC-ból: Csáky, Ökrös Karoly, 
Zsirkay. DTE-bői: Zeisler, Rítt, 
Kviszter, Fejér, Pólyik, Kaiser, Fö­
ns. D\11K bői: Martin, Dröszler, 
Rittmann. A játékosok ing kivételé­
vel minden felszerelést hozzanak 
magukkal.

A DMTK Kisvárdán játszik vasár­
nap a másodosztályú KTE ellen ba­
rátságos mérkőzést.

Biróküldés. A vasárnapi mérkő­
zések vezetésére a biróküldő bizott­
ság a következő birókat küldte ki: 
Hajdú—Szabolcs Rródy Bírna, Deb­
recen—Nyíregyházi ifjúsági váloga­
tott Földes Miklós, DMTK—KTE 
Kondor Aladár.

Az intézőbizottság szerdai ülése 
határozatképtelenség miatt elmaradt. 
Úgy látszik, újra kezdődnek az ad­
minisztratív bajok. Kedden a felleb­
bezési, szerdán az intézőbizottság 
nem tarthatott ülést.

A 33 FC Bulgáriában. A szimpati­
kus fekete-fehér budai csapat, a 33 FC 
Bulgáriában, Szófiában vendégszere­
pelt 8 mindhárom mérkőzését me"- 
“verte 5:1, 7:1, 1:0 arányban. A 
33 FC volt az első a magyar csa­
patok közül, amely bulgár földön járt. 
A magyarokat melegen ünnepelték.

Milyen legyen Hajdú csapata? Hajdú 
cs-paiát pesteken Állítja össze a ke­
idet! kapitány, Weinréb Dezső. Sport- 
kthökben most sok szó esik a deb­
receni válogatott csapatról. A köz­
vet ea védelem feltétlenül a kipró- 
bált Farkas—BMk Fried II. A fe­
dezetsor, tekintve, hogy Szolárszky 
letiltása miatt nem játszhat, Ökrös 
Sandor meg beteg, Kriszter, Fejér, 
Méskovits lehetne, mig a csatázósor 
Polyik, Ökrös Károly, Zsirkay, Vara- 
petich, Morfin felállításban a legjobb. 
Ha Mertin még gyengélkedik, helyette 
Herzog jöhetne számításba, Polyik 
helyett esetleg Rothmannal lehet 
próbálkozni, de sommiesetre sem a 
letört Polanetzkyvel.

Fölhívjuk a nagyérdemű vásárló 
közönség szives figyelmét a 

HANGYA 
dúsan fölszerelt üzleteire, 
ahol az összes csemege- ős fűszeráruk 
a legolcsóbban beszerezhetők. Ugyanott 
kitűnő asztali bor ismét kapható ! I 

Föüzlet: RÓZSA UTCA.
TELEFON : 988. —- - 

Fiókok a város minden részében ! I
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Műsor:
Csütörtök: Szép asszony kocsisa. C) 

X^árlct
Péntek : Szép asszony kocsisa. D) bérlet

tiiuWuak «8 moigósűnháxak közleményei
A boszorkányos lárcok. szép énekslá­

tnok, az állandó derűs hangulat, mely a 
»Szép asszony kocsisa* operette első elő­
adását oly nagy sikerhez vezette, a ma ■ 
sodik előadáson csak fokozódott is a 
közönség a már is népszerűségié jutott 
fülbemászó Makk, makk, makk daliamat 
dudorászva hagy ta el a néző eref,

Vlgszlafíáz-wmzgó. A^piinkösdflord és A 
tökéletes íerj, két Tóm .Mqore vígjáték.

üráata-mozgó. Jscko Cia játékával ,A 
kis rengves' legbájös-bb magyar fűm. 
Kísérő : Chepfin imát pimrer.

Meteor mozgó. Ma csütörtökön Dr Maouse 
viizgsiaeer a „Meteorban" csak felnőttek­
nek. Előadások 5, 7 és 9 Órakor.

it
Magyar koron®: 3.

Zürichi zárlat
Berlin 140, Hollandia 220'/,, New 

vorb 560' , London 2548 ., Páris 33271/,* 
Milano 2515, Prága 1675, Budapest 3, 
Be'grád 625 ., Bukarest 262”,, Varsó 12, 
Bécs 78',, Szófia 540.

Devlzaköxp. hív. árt.
Dollár 19550—20650, Francia frank 1205— 

1271, svájci frank 3463 3680, csrh kor. 
583—627, lei 95-108, lira 895-950. 
dinár 2 6 —240, liO német mátka 00’100—• 
0Ö 200 f. osztrák korona 27 40 - 29 60 fill.

TŐZSDENAP?AR

EPiempjisfie
61 és fél milliárddal szaporodott 

a bankjegyforgalom
As állami jegyintézot szeptember 

30 iki kimutatása az állami jegy 
bankforgalmunk további jelentékeny 
emelkedéséről számol be. Szeptember 
hónap negyedik hetében

a fegyintézet 61'5 milliárd korona 
értékű nj áilamjegyel bocsátott ki, 
amely mennj iségböl az államkincstár 
25 milliárd koronát vett igénybe. 
Míg a fegyintézet váltótárcája váltó 
leszámítolás címén 30 9 milliáid 
koronás emelkedést mutat. Szeptem­
ber végén összes

államfegytorgalir.snk elérte az 
588 iciliiardot,

»mely az augusztus 31 iki állapot­
hoz viszonyítva 211 milliárd koronás 
emelkedést jeleid. Ha tekintetbe 
vesszük, h-’gy a magyar koronát a 
nemzetközi pír cakón közel két hónapja 
valtozatlaiul jegyezik, akkor két 
ségtelcnül megállapítható, hogy állam- 
jegyforgalmunkban effektiv szaporu­
lat állott be ós svájci frankra 
átszámítva augusztus végén 390 
milliárd állarajegyforgalmunk csak 
112 'millió svájci franknak, ezzel 
szemben a szeptember végei 588 
milliárd álUmjegyforgalmunk 
160 millió svájci franknak felel meg, 
tehát bankjegyforgalmunkban 38 mil­
lió svájci frankos tényleges gyara­
podás állapítható meg.

A berlini devizapiacot a német 
belpolitikai krízis továbbra is erősen 
befolyásolja, úgy, hogy a londoni 
kifizetést már milliárd márkán felül 
fizették és a

dollár árfolyama 445 millió márka 
körül mozgott. A berlini értéktőzs­
dén a devizapiac eseményei ugyan 
csak rendkívüli szilárdságot váltottak 
ki és értékpapírok árfolyamaiban 
eddig még elő nem fordult árfolya­
mok jutottak felszínre.

A terménytőzsde irányzata ugyan­
csak szilárd volt, azonban a tér 
ményárak emelkedése nem tudott 
lépést tartani a devizapiaccal, úgy, 
hogy a terményárak a világpiaci 
áraktól messze elmaradtak.

Október 15 tői kezdve hetenként 
három tőzsdenap lesz. A tőzsdeta- 
rács határozata szerint okt. lo töl 
kezdve hetenkint hárem tőzsdenap 
lese, még pedig héttőn, szerdán és 
pénteken. A tőzsdenapok szaporító 
sntól jobb tőzsdéket várnak._______

Terménytőzsde zárlat

Tőzsde­
napok

Benyújtási 
nap RendezéB Fizetési 

nap
Szept. 24. 

hétfő
Szept. 28. 

péntek

Szept. 29 
szombat

Okt. 8. 
hétfő

Okt. 11.
csütöitök

Okt. 1. 
hétfő

OU. 5.
péntek

Okt. 6. 
szombat

•

Okt. 15.
hétfő

Okt. 18 
csütörtök

Okt. 8. 
hétfő

Okt. 12.
péntek

Okt. 13.
szombat

Okt. 22.
héttő

Okt. 25.
csütörtök

Okt. 15.
hétfő 

Okt. 17. 
szerda

Okt. 19. 
péntek

Okt. 20. 
szombat

Okt. 29.
hétfő

Okt. 31. 
csütörtök

Okt. 22.
hétfő

Okt. 24.
szerda

Okt. 26.
péntek

Okt. 27. 
szombat — —

Okt 29.
hétfő

Okt. 30.
kedd

— — —

Százmillió I 
korona nyerhető 
egy összegben egyetlen sorsjegygyei 
a november 1 l én kezdődő XI. osztály- 

sorsjátékban. 
fikgrentlelÉsEM már EszhözIOnh! 
BtólhsdrOrítítiy bankhez 
Andrássy-uti fiók Bpest, Andrássy.ut 16.

60 midió. HívaiaiDS söfsleggáraft:
40 „ 
20 „ 
10 „ stb 
700 millió.

flqró hirdetM 
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 
400 kor., minden további szó 40 korona 
Vas'-rnap és ünnepnapokon 10 szóig 600 K 
minden további szó 60 K. Vastagabb betűből 
szedett szavak kétszeresen^ számíttatnak.

Jutalom :
Hgercmény

Össiescn

4000 korona
SOOO „
1OOO

KEVE
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet és Iparfejlesztési RT 

Budapest, V., Nádor-utca 20.
Elfogad megbízásokat ter- 
laényérlékesitesrfi minden 
mennyiségben. Kezőgaz- 
dasági hitelt nyújt ked 
vező feltételekkel. Hlező- 
gazdasági többtermelés és 
: : iparfejlesztés. ::

Ssörnicbéléses 
k c-isbunda és egy 
nagy vaskályha ela- 
dó. Csillag utca 82.
Tanítványt vállalna 
két joghallgató kö­
zépiskolák bármely 
osztályából. Cim a 

kiadóban
Tanuló 

felvétetik Félegy- 
bázy Jáiií s fűszer 

üzletében
Fényképezögtp 

9x12 kaliberű, kitűnő 
lenesével, bőrtokban 
eladó. Megtekinthető 
a kiadóhivatalban.

Zongoratanárnő 
kezdő és ha'adó nö­
vendékeket tanít 
jutányos óradij mel­
lett. Zenedében vizs­
gáztat Cim a kiadó* 

ban.
Hullott hajat 

legmagasabb áron 
veszek. Párisi hölgy­
fodrász szalon, Sí­

in. >nffy utca 7.

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­

mely osztályából, 
menekült egyetem 
hal gató. Cim : Né­
meth Gyula, Tisza- 

Internáus.

Hiútok, hornokíntó 
és hajtókocsik

eladók. Nagy Gyula 
kocsigyáré mester,

Erzsébet ut 17. sz.

Egy szoba-konyhái 
lakás!

keres fiatal házas­
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlanul, 

Cím a kiadóban.
Bútorozott szobát 

keres lehető eg 
azonnali a nőtlen, 

fiatal úriember. — 
Telefon 3—48.

Hajduföld kiadóhi­
vatala.

Ólmot veszünk 
minden mennyiség­
ben. Piac-utca 59 

szám.

A mai termén} tőzsdén az irányzat to­
vábbra is lanyha volt. Búza 1000 koroná­
val csökkent. A forgalom csendes.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
94—94500, egvéb 93500-94, 79 kilós tisza- 
vidél i búza 93000—96. egyéb 95—95500, 
takarni, árpa 63‘JOO—(6000, sörárpa 70 — 
74000,rozs 65000—60000, köles 75- 80(K0, 
tengeri 67500—6901'0, repce 165—1750CO, 
korpa 41000—42000, zab 67000—68000.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásári maradvány 185, felhajtás 

467, eladatott 260. Árak: Könnyű 7400— 
600, nehéz 7600—8000. Zártvásáron nem 
volt forgalom.

Rongyot 
mosottat, bármily mennyiségben vesz | 
lapunk nyomdája, Piac-ulca 59. sz. ■

EHörgyáitás, miiMis 
régi tükrük ujjáöntése 
Sipkovits Béla váU»Ut»!> 
Szív-utca 14—15. Telefon 356.

Ócska vasat, 
rezet és mindennemű fémet legma­
gasabb áréit veszek. Kovácsoknak hasz­
nálhatót becserélek. Nagyobb tételt 
elszállítok Cfnínor Eötvcs-utca 110.

OlCillCI Tel. tön 6 86. sz.

Bútorozott szobát 
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Telefon 3-’48 HajdufoM kiadóhiistala

Olcsó 
burgonya és hagyma! 
A „HANGYA“ SZÖVETKEZET 
fiókjaiban és Rózsa utca 2. sz. 

alatti főüzletében elő lehet jegyezni I
Válogatott szabolcsi nfirt __ j/

burgonya kilogrammja I\
Válogatott hagyma OOf| __

kilogrammja O4U,

, f mielőtt értékesítené,
saj át érdekében nézze tKbZuIüll mc" a kb-ukatnnk- MII ban lévö napi árakat 

Mindenféle ékszereket óriási árban ve­
szünk. Gallért Testvérek, Buda­
pest VI., Eötvös- iisca 6 szám.

Nagybani árakat számítunk, 
ha kicsinyben vásárol is. 
Kemény és Fischmann Eudap’St, Rá- 
kóci-ut 8(>. Keleti pályaudvar közelében. 
Kézmü- és divatáruk, sefirek, kanavászok, 
kartonok, flanelek, férfi és női szövetek 
stb. Vászon és sifonáruk nagyraktára.

iMehéz az Élei!
I Jó ruhába járni gondot ad, íl|?|«0S7 
. olcsón beszerezni tessék raiííjlISJU
I menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-
I adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
i Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.) |

„FORD? * _________ _______
ÖNlNDITÓS AUTŐ&

Fordson traktorok, 
eredeti Ford-atkatrészek 

állandóan raktáron.

FORD KÉPVISELET
I Haltenberger Vilmos Budapest, VI., 
i Nagymezö-utcr 19. sz. Telefon : 66 15. 
I - sürgönyeim : FOKOSON BUDAPEST.

iskolai tankönyv
és írószerek bármelyik iskola részére beszerezhetők a

könyvkereskedés és iro-Csathy rerenc daimi vállat R..r..n«i.

R.R.T. liköressentiák 
természetes nyersanyagok felhasználásával 
készültek — az általuk készített likőrök ter­
mészetes ízűek lesznek. Részletes utasítás min­
den üveghez mellékelve van. Beszerezhető a

Dr. Rex Drogueriában
Mindennemű luxus és gazdasági kocsik. 
Amerikai küllő- és kerékgyár.

Napi gyártás 2500 küllő.

Smoll-paszta 
valódi, minden színben, mindig a 
legolcsóbban szerezhető be

STERN festéHüzmtében
Piac utca 10. szám, a Bikával szemben.

Idifutó fiút
!keres azonnali belépésre 

a „Hajduföld“ szerkesztösege.

Kiadja : Hajduíöld Lapkiadó Vállalat.
Nyomulóit a Magyar *eml_et’*®"yvjőjJe1f?utk'59. síim 
nyomdájában n hrooen, Ferenc» Jörser —

iiesz Miklós Ä Bsís


